
                Emlékezzünk a 90 éve született 

Stróbl Mária - pedagógusra (1935 – 2010) 

 
Életét és munkáját a kisgyermekek szeretete, az értük és családjukért érzett felelősség határozta meg. 

 

Balinkán született, 1935.02.14-én. Pályáját védőnőként Balatonedericsen kezdte. A fiatal anyákat 

újszülött kisbabájuk gondozásában, ellátásában segítette látogatásával, tanácsaival. Nagyon szívesen 

emlékezett erre az időszakra. 

Szegeden a Védőnőképzőben a védőnőhallgatókat tanította, készítette arra a pályára, amit ő is nagyon 

szeretett. 

1970-1976-ig már a Kis BOMI-ban is dolgozott (Először az Országos Közegészségügyi Intézet 

bölcsődéjében Gyáli út 4-ben kapott elhelyezést a Bölcsődék Módszertani Intézete.) és 1976-tól, több 

mint 30 éven keresztül, pedagógusként dolgozott a Bölcsődék Országos Módszertani Intézetében, majd 

utód intézményeiben. Munkáját elkötelezetten, nagy elhivatottsággal végezte. 

A bölcsődében nevelkedő kisgyermekek harmonikus fejlődésének biztosítását tekintette 

élethivatásának. Arra törekedett, hogy minden kisgyermek szeretetteljes, kiegyensúlyozott légkörben, 

tevékenyen, fölösleges várakozás nélkül tölthesse napjait a bölcsődében. 

Ezt biztosítja a folyamatos napirend módszere, melyet ő dolgozott ki, és területen való kipróbálásában 

is közreműködött. Később munkatársaival a szülővel történő fokozatos beszoktatás módszerét dolgozta 

ki, mely segítette a gyermekek bölcsődéhez való alkalmazkodását. 

Szeretett a bölcsődei csoportban a gyermekek között lenni, látni mosolyukat, figyelemmel kísérte, 

ahogyan játszanak, jó étvággyal esznek, ahogyan alszanak. 

Legfontosabb számára a gondozónők képzése, továbbképzése volt. Tanított a másodfokú szakosító, 

szakgondozónő-képzésen is. Segítette a gondozónők ismereteinek elmélyülését, az elméleti tudás 

gyakorlatban való alkalmazását. A megfigyelés művészetére tanította hallgatóit. Mély átérzéssel és 

lelkesedéssel végezte oktatói tevékenységét. 

Részt vett a szakképzés megújításában, az érettségire épülő 3 éves csecsemő- és kisgyermekgondozó-

képzés kidolgozásában. 

Törekedett arra, hogy a gyakorlati oktatás a bölcsődés kisgyermekek érzelmi biztonságát, 

gondozónőjükhöz fűződő szoros kapcsolatát ne zavarja meg. A tanuló gondozónő a saját gondozónő 

mellett úgy tudja tapintatosan átvenni a kisgyermek gondozását, hogy azzal ne zavarja meg fejlődését. 

 

A gondozónők szülőkkel való együttműködését a szülőcsoportos beszélgetések gyakorlatának 

bevezetésével és elterjesztésével segítette. 

Több oktatófilm készítésében is közreműködött. Kutatómunkát is szívesen végzett. Az NDK-beli 

Weimarban működő minisztériumi intézettel közös kutatásban vett részt. 

A felsőoktatásban történő gondozónőképzést tekintette a szakma számára elérendő célnak. A főiskolai 

képzés lehetővé teszi, hogy a gondozónők művelt, széles látókörű, korszerű elméleti tudással, család- 

és gyermekközpontú szemlélettel rendelkező, jó kommunikációs készségű, nyitott szakemberek 

legyenek. Partnerei a kisgyermekek nevelésében a szülőknek és a társszakmák szakembereinek. 

Nagy felelősségtudattal dolgozott a különböző szintű gondozónői és kisgyermeknevelői tantervek 

kidolgozásában. Munkatársaival 1994 - 1998 között kidolgozta a főiskolai képzés koncepcióját. Először 

a felsőfokú szakképzés, majd 2009 szeptemberében a főiskolai csecsemő és kisgyermeknevelő képzés 

indult el. Stróbl Mária, munkatársai és a bölcsődei szakma álma megvalósult. 



 

Akócsi Ágnes Díjat (1997), Pro Caritate Díjat és Miniszteri dicséretet kapott a bölcsődékért végzett, 

kiemelkedő, áldozatos, és felelősségteljes munkája elismeréseként. 

 

Nyugdíjba ment 1998 májusában, de mellette még dolgozott tovább az Intézetben. Mélyen vallásos 

ember volt, sok karitatív munkát vállalt lakóhelye Katolikus Egyházközösségében. 

Hirtelen halála, 2010. június 7-én mindenkit megdöbbentett. A szakma részéről a temetésén Rózsa Judit 

pszichológus munkatársa búcsúztatta, sok ismerőse, pályatársa, és bölcsődei szakember kísérte utolsó 

útjára a Balinkai Katolikus temetőbe. 

 

                                                            
   Sróbl Mária P. Bálinttal - BOMI 1979.  Stróbl Mária és Vigassy Klári továbbképzés –   

              Szeged, 1982.09.19. 

 

Munkáját mindig a gyermekek iránti tisztelet és a velük foglalkozó kisgyermeknevelők munkájának 

magasabb szintre emelése vezérelte. A bölcsődei szakmában országosan ismert, és elismert egyéniség. 

„ Mária, Mária néni!” - csak így emlegették, és reméljük, emlegetik még nagyon sokáig. 

Segítőkész volt, amikor az ország bármely bölcsődéjéből kértek tőle tanácsot, segítséget. Mindig ment 

és segített. Számos konferencián, szakmai napon népszerű előadó volt. Fáradhatatlanul szolgálta a 

bölcsődék ügyét. 

 

Főbb publikációi: 

 A BOMI-ban készült szakmai anyagok, módszertani levelek, szakmai filmek kidolgozásában, és 

összeállításában aktívan részt vett.  

- Bölcsődei adaptáció –Módszertani levél - BOMI 1979. 

- Folyamatos napirend a bölcsődében - Módszertani levél BOMI 1981. 

- Beszoktatás a bölcsődébe – film – Készítette: Stróbl Mária, Tolnainé Falusi Mária - BOMI 1988. 

- Útmutató a bölcsődei gondozónők családlátogatásához – Módszertani levél BOMI 1989. 

- A csecsemő- és kisgyermekgondozóképzés jelene és jövője – BOMINFO Hírcsomag 1996/1. 

- Amiről nem lehet lemondani: az anyás beszoktatás és a családlátogatás – BOMINFO Hírcsomag 

1996/2. 

- A bölcsődék útja a szakképzés tükrében – előadása a jubileumi szakmai tanácskozás 2002. 04. 

25-én - Családokat segítő bölcsődék – BOMINFO Hírcsomag 2003/2. 

Az előadása záró része: 

„A „szürke nénék” 

Az út ez alatt az eltelt 150 év alatt is küzdelmes és hosszú volt.  A képzés területén is sok nehézséget 

és mellőzést éltek át gondozónőink, mégis bizakodók vagyunk? Az első bölcsődei élményeiről így 

ír Csiky Gergely: a múlt században. „Az aprók világában” c. cikkében szép szavakkal méltatta a 

bölcsődei gondozónőket, - akik még akkor szerzetesek voltak. „Ha láttátok volna azokat a szürke 

nénéket, együtt dalolva a vidám egészséges gyermekekkel – minden hosszas vita nélkül rájöhettetek 

volna, hogy az angyalok színe néha szürke.”  Befejező gondolatai a cikkből: „Mióta elárultam, hogy 

színművet írok, többen bíztattak, hogy írjak vígjátékot a jótékony hölgyekről. Nem lehet. Láttam ezt 

a két intézetet, és beláttam, hogy a mi jótékony nőinkről csak hymnust lehet írni, nem vígjátékot.” 

Úgy hisszük, ezeket a szép szavakat, gondozónőink nagy része ma is megérdemelné!” 

 



 
Papp Krisztina, Stróbl Mária, Dr. Szegedi Judit, Lukács Mária, Pacsics Valéria 

Módszertani Bölcsődék Országos Értekezlete - Pilisszentkereszt 1988. 

 

Tanítványai, munkatársai szerették, tudták, érezték, hogy munkája mennyire fontos számára. Szigorú, 

kritikus, igényes és következetes volt a munkatársaival szemben is Soha nem volt fáradt, kitartóan, mély 

meggyőződéssel dolgozott. 

 
Stróbl Mária emléknapot 2011. április 18-án, halála első évfordulójára szervezte az NCSSZI és a 

XVIII. kerületi Egyesített Bölcsőde a Rózsa Művelődési házban Kiss Ferencné Marika egyesített 

bölcsődevezető és Rózsa Judit közreműködésével.  

 

Stróbl Mária díjat alapított a főváros X. kerület Kőbánya Önkormányzata 2013-ban, Göncziné Sárvári 

Gabriella Kőbányai Egyesített Bölcsődék vezető javaslatára, aki számos szakmai feladatban együtt 

tevékenykedett, ismerte, szerette és tisztelte Stróbl Máriát. A kitüntetés évente a kerületben egy 

bölcsődei dolgozó részére adható.  

 

2019 áprilisában a Bölcsőde Múzeum Szakmai Műhelyében Rózsa Judit előadásával emlékeztünk meg 

Máriáról. 2025-ben most lenne 90 éves megemlékezünk Róla a MBE és a BDDSZ honlapon ezzel az 

összeállítással. 

 

Stróbl Máriára a 15 éve elhunyt, mindannyiunk tanítómesterére tisztelettel és szeretettel gondolunk. 

További munkánkban az ő szakmai hagyatékának birtokában igyekszünk méltón helytállni és olyan 

alázattal végezni azt, ahogy ő egész életében tette. 

        

Budapest, 2025.02.14.       

Összeállította: Vokony Éva 

       Rózsa Judit pszichológus 2016-os írása alapján 

 

Képek Mária életéből: 
 

                 
                  Stróbl Mária, Dr. Polónyí Erzsébet 

Módszertani Bölcsődék Országos Értekezlete – Salgótarján, 1989.               Stróbl Mária és a Rendező, „Beszoktatás a  

    bölcsődébe” című  film ünnepélyes bemutatóján,  

     Bp. XXII. kerület, Leányka u. Bölcsőde, 1989. 

 
 

 

 



 

.                                     

 Dr. Szegedi Judit, Stróbl Mária, Dr. Polónyi Erzsébet    Előadás – Szolnok 1991. 

Módszertani Bölcsődék Országos Értekezlete – Miskolc-Tapolca 1990. 

 

 
Dr. Mátay Katalin és Stróbl Mária - Módszertani Bölcsődék Országos Értekezlete – Hajdúszoboszló-Debrecen 1992. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


